## ПРЕДИСЛОВИЕ

## Уважаемые коллеги!

Рад Вам представить первый выпуск 3 тома нашего альманаха. Он посвящен теме «Социальность и культура в изменяющемся мире», которая стала предметом дискуссий, как на постоянно действующем семинаре «Социальная теория и социокультурная динамика России», который проходит ежемесячно в Институте философии РАН, так и на ежегодных научных симпозиумах по социальной теории в Рязани, Курске, Чебоксарах, Чите, Нижнем Новгороде и других городах России, где созданы и успешно работают региональные отделения Ассоциации «Междисциплинарное общество социальной теории» — Межвузовские центры социальной теории.

В ближайшее время данная проблема станет предметом для обсуждения на *III Международном научном симпозиуме с международным участием «Социальная теория и проблемы социально-гуманитерного образования на постсоветском пространстве»*, который пройдет 24-26 апреля 2009г. в г. Рязани на базе Рязанского государственного университета им. С.А. Есенина. В симпозиуме принимают участие свыше 30 ведущих специалистов в области социальной философии и общей социальной теории, теоретической социологии и культурологии, в т.ч. представители 15 городов России и стран СНГ, Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Минска, Рязани, Казани, Курска, Мозыря, Нижнего Новгорода, Омска, Чебоксар, Читы и др.

*Целью симпозиума* является анализ и разработка личностно-ориентированных подходов и стратегий в области социальной теории, поиск и определение теоретического содержания современного социально-научного знания, обсуждение итогов и перспектив развития социальной теории в системе профессиональной подготовки специалистов-гуманитариев на постсоветском пространстве.

На симпозиуме предполагается обсудить *следующие вопросы*: отечественный и зарубежный опыт в изучении проблем взаимодействия культуры и социальности (сравнительный анализ); социальное, культурное и персональное — категории социальной теории; социокультурная реальность как предмет современной социальной теории; персональная реальность как проблема социальной теории; возможности интеграции концепций социокультурной и персональной реальности в социологии культуры, социальной антропологии и культурологии; формирование личностно-ориентированных подходов к изучению социокультурной реальности; социальность и культура сквозь призму персонального (личностного) бытия человека; человек за пределами социальности и культуры: проблема трансперсональности; методологические проблемы личностно-ориентированного анализа социокультурной реальности; социокультурные проблемы управления современным университетом.

## ПРЕДИСЛОВИЕ

Как известно, идея издания ежегодного научного альманаха по вопросам социальной теории призвана объединить достижения мировой социальной мысли и усилия отечественных ученых, работающих в области теоретического обществознания.

В течение 2009 г. мы планируем провести силами Ассоциации «Междисциплинарное общество социальной теории» и редколлегии журнала «Личность. Культура. Общество» при участии отдела комплексных проблем изучения человека Института философии РАН, отдела теоретической и прикладной культурологии Российского института культурологии и региональных научных центров еще несколько научных мероприятий по актуальным проблемам современной социальной теории, в т.ч.:

- 1) І Междисциплинарный научный симпозиум с международным участием «Социальная теория и проблемы личности в современном обществе» (Курск, КГТУ, 22-23 мая 2009 г.). Тема симпозиума: «Личность и творчество в современном мире».
- 2) II Междисциплинарный научный семинар с международным участием «Современная социальная теория: проблемы и перспективы» (Москва, РУДН, 19 июня 2009 г.). Тема семинара: «Институциональная парадигма в современной социальной теории».
- 3) V Российский философский конгресс «Наука. Философия. Общество» (Новосибирск, НГУ, 25-28 августа 2009 г.). Круглый стол: «Философия и гражданское общество в России: проблемы взаимодействия».
- 4) II Междисциплинарный научный симпозиум с международным участием «Социальная теория и проблемы становления гражданского общества на постсоветском пространстве» (Чебоксары, ЧГПУ, Межвузовский центр социальной теории, 24-26 сентября 2009 г.). Тема симпозиума: «Гражданственность как критерий развития личности и общества».
- 5) VII Международная научная конференция «Человек, культура и общество в контексте глобализации», посвященная 10-летию журнала «Личность. Культура. Общество» (Москва, ИФ РАН, 20 ноября 2009 г.). Тема конференции: «Личность—культура—общество как предмет современной социальной теории».

Предлагаемый выпуск альманаха составлен по той же схеме, что и предыдущие выпуски: в него вошли как тексты классиков социальной теории, которые ранее публиковались в журнале «Личность. Культура. Общество», так и новые переводы зарубежных исследователей, а также статьи отечественных исследователей, публикуемые впервые. В конце первого раздела выпуска размещены материалы дискуссии участников Московского междисциплинарного семинара «Социальная теория и социокультурная динамика России», которая прошла 14 мая прошлого года.

Доктор философских наук, профессор Ю.М. Резник